



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
(СПбГУ)  
**ВЫПИСКА**

14 марта 2018 г.

из протокола

3

№ \_\_\_\_\_

заседания Ученого совета  
Медицинского факультета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан, профессор П.К. Яблонский  
Ученый секретарь: к.м.н. доцент Л.Х. Джемлиханова  
Присутствовало (18 из 26) членов Ученого совета

**СЛУШАЛИ:** о представлении к званию «Почетный доктор СПбГУ»

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** ходатайствовать перед Ученым советом СПбГУ о присвоении доктору философии профессору ректору Харбинского медицинского университета Ян Баофэну звания «Почетный доктор СПбГУ».

Председатель Ученого совета

П.К. Яблонский

Ученый секретарь

Л.Х. Джемлиханова

Верно:  
ученый секретарь совета  
«14» марта 2018 года



Джемлиханова

## **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

### ***Ян Баофэна к званию «Почетный доктор Санкт-Петербургского государственного университета»***

*Ян Баофэн* (род. 27 ноября 1957 г.) – крупнейший китайский ученый-фармаколог, доктор медицины и доктор философии, профессор, академик Национальной Академии инженерных наук КНР (председатель отделения медицинской инженерии и гигиены), ректор и заведующий кафедрой фармакологии Харбинского медицинского университета (ХМУ) – Ведущей национальной кафедры фармакологии КНР, заведующий Ведущими государственными лабораториями биомедицины и фармацевтики провинции Хэйлунцзян, и исследований сердечно-сосудистой системы Министерства образования КНР, директор национального Центра по контролю за эндемическими заболеваниями. Ян Баофэн является автором около 570 научных работ в области фармакологии, биохимии, биофизики, патофизиологии, кардиологии, фармацевтики, традиционной китайской медицины и истории медицины, в том числе – 23 книг, 4 патентов и около 540 статей, причем более 130 из них – в ведущих мировых академических журналах, входящих в 1 и 2 квартили мировых баз цитирования. Они процитированы, в общей сложности, более 3000 раз, а индекс Хирша по базе Scopus к 2018 г. составил 45. Главные труды посвящены молекулярной фармакологии ионных каналов, патогенезу и лечению аритмий, атеро- и кардиосклероза, изучению и применению микро-РНК в регуляции клеточных функций, молекулярно-клеточным механизмам действия традиционных китайских лекарств. Одна из статей Ян Баофэна в *Nature Medicine* по итогам 2007 г. была включена экспертами этого журнала в десятку самых прорывных открытий в области наук о жизни. Ян Баофэн – главный редактор и соавтор последних четырех (с 6-го по 9-е) изданий национального китайского руководства по фармакологии, удостоенного Государственной премии КНР за лучший медицинский учебник.

Ян Баофэн окончил бакалавриат по фармации в Шэньянском фармацевтическом университете (1976-80) и магистратуру по фармакологии в Харбинском медуниверситете (1982-85), далее аспирантуру с защитой диссертации доктора философии по специальности «фармакология» в Университете Тунцзи, КНР (1985-88), постдокторантуру в Научно-исследовательском институте Эйсай (Цукуба, Япония, 1990-92), стажировался в Монреальском институте сердца (Канада, 1995-96). В Харбинском медуниверситете он прошел путь от старшего лаборанта (1985) до ректора (2001) и возглавляет этот вуз, входящий в число ведущих медуниверситетов КНР, уже 17-й год. Пользуясь высоким авторитетом в академическом сообществе, Ян Баофэн занимает ряд почетных постов в китайских и международных научных, образовательных профессиональных и

общественных организациях, почетный президент Китайского общества сердечно-сосудистой фармакологии, член Комитета по науке Министерства образования Китая и Китайской ассоциации по развитию международных обменов в области здравоохранения «Хуа Туо», вице-президент Китайской медицинской ассоциации, сопредседатель и со-основатель Китайско-русской ассоциации медицинских университетов, член Тихоокеанской международной медицинской академии, зам. председателя научно-технического общества и Ассоциации физиологических наук провинции Хэйлунцзян, председатель Хэйлунцзянского и зам. председателя исполкома Китайского общества фармакологов, руководитель программ докторантуры Китайской академии медицинских наук, председатель Национального общества высшего медицинского образования КНР, советник Ассоциации фармацевтической промышленности Хэйлунцзяна, член руководства Ассоциаций китайских ученых и студентов, обучавшихся за рубежом.

За свою научную, образовательную и организационную деятельность Ян Баофэн был удостоен более 70 премий и призов, среди которых наиболее высоко престижные государственные премии, в том числе Национальные премии КНР по естествознанию и в области образования (неоднократно), Премии Минобразования КНР по науке и технологиям (неоднократно), премии Правительства провинции Хэйлунцзян (неоднократно). В 2010 г. он был включен в Национальный список «10 ведущих современных ученых КНР». В 2017 г. ему присуждена Национальная премия КНР в области инноваций. Ян Баофэн успешно руководил более чем 30 грантами правительств КНР, и провинции Хэйлунцзян, а также Национального фонда естествознания, в том числе в крупнейшей национальной биомедицинской исследовательской программе «Проект 973» и крупнейшей клинической исследовательской программе «Проект 1035». Общая сумма этих грантов за 1992-2017 гг. превысила 27,5 миллионов юаней. В настоящее время под его руководством выполняются грант Национальной программы ключевых исследований и развития КНР «Молекулярные механизмы атеросклероза и болезней сердца» (12 млн юаней) и грант Национального фонда естествознания КНР «Роль IncRNK в развитии и профилактике диабетической кардиомиопатии» (2, 94 млн юаней).

Ян Баофэн избран почетным доктором Университета Ла Троба (г. Мельбурн, Австралия), является почетным профессором ряда университетов: Сига (г. Оцу, Япония), Мельбурнского университета (Австралия), Кубанского и Воронежского медицинских университетов, Пермской государственной фармацевтической академии и 1-го Московского медицинского университета им. И.М. Сеченова (Россия), приглашенным профессором Университетов Западной Вирджинии, Теннесси и Миссури (США), Медицинского университета Ниппон (г. Токио, Япония), университета Эдит Ковен (г. Перт, Австралия).

Ян Баофэн много сделал для развития научно-медицинских связей России и Китая, в частности – СПбГУ и ХМУ. В 2017 г. он был гостевым лектором XX Международной медико-биологической конференции молодых ученых «Фундаментальная наука и клиническая медицина – Человек и его здоровье» в стенах СПбГУ. Ян Баофэн неоднократно принимал в Харбинском медуниверситете делегации ученых СПбГУ, в 2014 г. был соучредителем Российско-китайской ассоциации медицинских университетов, а в 2016 г. подписал меморандум о сотрудничестве в области биомедицины с деканом Медицинского факультета СПбГУ. Его сотрудники и он сам имеют публикации в России, в том числе – в «Вестнике СПбГУ», совместный грант Национального фонда естествознания КНР (2017 г.) и еще одну совместную заявку с софинансированием из КНР на рассмотрении в текущем конкурсе СПбГУ 2018 г. по мероприятию 3.

Ян Баофэн – главный редактор журналов «Frontiers in Medicine» (Scopus) и «Harbin Med. Univ. J.» (CSC Database), зам. председателя редакционного совета «Chinese Herbal Medicine» (IC Database), член редколлегий еще 12 международных и китайских научных журналов, в том числе: «The British Journal of Pharmacology» и «Acta Pharmacologica Sinica», «Acta Pharmaceut. Sinica» – принадлежащих к группе «Nature». Он – постоянный рецензент 9 национальных и международных грантодателей и более 60 научных журналов, включая ведущие мировые издания.

Многолетняя научная и образовательная деятельность, заслуги профессора Ян Баофэна как ученого с мировой известностью, вносящего большой вклад в дело международного научного и образовательного сотрудничества, дают веские основания к его выдвижению на присвоение звания «Почетный доктор Санкт-Петербургского государственного университета».

Декан медицинского факультета СПбГУ



П.К. Яблонский